



跨京九铁路转体梁转体后



跨京九铁路转体梁转体前

雄安至大兴国际机场快线跨越既有京九铁路

7月3日晚，雄安新区至北京大兴国际机场快线跨既有京九铁路转体梁实现转体合龙。

此次跨京九铁路转体梁重8500吨、长148.59米，为单T构梁体。转体前梁体浇筑于京九铁路西侧。相较于传统连续梁施工，转体梁施工方案具有对既有结构物干扰小、安全质

量受控、经济合理等优点。

当晚21时10分至22时10分，在现场作业人员的控制下，转体梁在万吨球铰的牵引下，以每分钟1.15度的速度开始转动，在顺时针旋转55.66度后到达指定位置，实现华丽“转身”跨越京九铁路。

雄安新区至北京大兴国际机场快线(R1线)是雄安新区规划轨道快线网中的主干线，项目建成后，将实现从雄安新区30分钟到北京大兴机场、1小时到北京丽泽商务区的通行目标，对于形成京雄一小时都市圈、增强雄安新区对北京非首都功能疏解的吸引力，促进京津冀协同发展具有重要意义。

郎成涛 张学深 摄



大里程方向桥墩俯瞰



钢筋焊接固定转盘



检查设备运行情况

全国劳模裴维勇走进车间宣讲奋斗故事

本报合肥讯 6月28日，中铁四局市政公司声屏障分公司开展“庆七一建功伟大新时代 再聚力争当行业领军人”主题党日活动暨全国劳模进车间宣讲活动。全国劳模、中铁四局二公司机械分公司特级技师“裴维勇劳模创新工作室”带头人裴维勇应邀为全体管理人员及产业工人讲述个人奋斗经历，并回答现场提问，鼓励大家精益求精，开拓创新，用所学所能为企业发展贡献力量。

裴维勇长期在基层一线工作，历经机械操作手、测量工、吊车司机、机械维修等岗位。先后参建36个工程项目，攻克20余项技术难题，推广10余项先进操作法，获2项国家实用新型专利授权。曾获中央企业“劳动模范”，安徽省、江苏省、中铁四局“十佳能工巧匠”“高技能突出人才”“企业首席技师”等荣誉。2020年，他荣获“全国劳动模范”光荣称号。 方蓉 段昊然 沈明明

适老化“微改造”让群众生活更便捷

王瑾今年74岁，是广州市六榕街兴隆东社区的居民。她所住的盈福路18号这栋12层高的楼房里，还住着20多位70岁以上老人，其中8位残疾老人需借助轮椅出行。由于该楼建成年代久远，唯一出入通道破损，地面坑洼不平，给老年居民的出行带来极大困扰。

6月中旬，中铁四局城轨分公司广州地铁十三号线二期六项目部协同共建单位六榕街道到兴隆东社区调查社区环境及消防安全情况时，了解到盈福路18号的住户出行不便的问题。

在与六榕街道沟通后，该项目部很快“认领”了这个惠民“微改造”项目。随即，项目部组建爱心志愿工程队，设计好改造方案并启动改造工程。他们

在走道上安装扶手，重新铺设地面。

6月27日，爱心志愿工程队的“微改造”工程完成，并通过各位业主的“联合验收”。“以前没有扶手，现在安装上了；以前路面坑坑洼洼，现在铺平了。改造后，我们出行更安全啦！你们辛苦了，非常感谢你们。”王瑾老人连声道谢。

中铁四局非常热心，经常义务为我们社区提供服务。”兴隆东社区党委书记、居委会主任陈婉兰介绍，近三年来，中铁四局建设者向社区提供了不少帮助，比如加装楼道扶手，修复路面、路桩、居民楼围栏，改造社区老旧电路，开展地铁安全宣传咨询、疫情防控支援、应急急救知识培训普及等多项便民利民活动，让街坊们普遍受惠。 马林辉

保护古树名木 共享绿水青山



本报重庆讯 “这棵古树对于我们意义非凡，通过这件事我们也感受到你们中铁四局的建设诚意，往后的工作我们会竭力配合。”6月29日，在重庆市铜梁区庆隆镇组织的(成)渝(重庆)中线高铁征拆动员会上，庆隆镇冬笋村村主任龙旭表态说道。

龙旭提到的古树，是指位于中铁四局二公司成渝中线重庆段站前2标项目2号搅拌站入口旁的一棵百年古树——黄葛树。作为重庆的市树，重庆人对黄葛树有着天然的乡土情感，而一颗树龄百年以上的黄葛树更是当地百姓记忆的载体，也是人们割不断、舍不掉的情感和精神寄托。

今年初，项目部进场，根据施工需要，在庆隆镇冬笋村境内给2号搅拌站和中心试验室初步选好地址，而根据图纸实地勘查时，却发现一棵体型

硕大的黄葛树矗立在搅拌站和中心试验室选址的中心位置。根据附近村民介绍，该树的树龄已有上百年，在他们儿时记忆中这棵黄葛树就一直存在，他们对这棵古树的感情深着呢！

“我们要把‘来时青山绿水，走时绿水青山’的建设理念贯穿于成渝中线施工全过程。今晚我们在大会议室开个方案讨论会，大家辛苦下，连夜拿出临建新方案交由地方报审。同时，请项目部征拆部部长范国伟立即将此树上报给铜梁区林业局。”当时正在现场勘查的项目经理张绳礼立马作出表态。

经过对临建选址方案的重新修改、审批等一系列流程，最终项目部决定将搅拌站与中心试验室进行拆分修建。铜梁区林业局也将这棵黄葛树纳入当地古树保护名录。为更好地对这棵古树进行保护，项目部安排人员对古树周围地块进行重新修整，撒上草种，围上护栏，并张贴古树保护提示牌，使古树保护措施落到实处，得到当地村民的普遍认可。

“有了这棵古树加持，现在项目上的人都说我们搅拌站成为全线‘5A级风景名胜搅拌站’啦，哈哈！”搅拌站站长张明华打趣地说道。

如今半年过去了，这棵黄葛树一直伫立在搅拌站门前的便道旁，鸟儿们来到树上歇息和嬉闹，排队等待装车的罐车司机经常三五成群在树下纳凉闲聊，呈现出一幅人与自然和谐共生的美好画面。

李琦 王昊